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Protokół
O rodzinie w kilku wersach - wyniki przeglądu poetyckiego

organizowanego przez Kujawsko - Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli w Toruniu


Do przeglądu poetyckiego O rodzinie w kilku wersach, zorganizowanego przez Kujawsko-Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli w Toruniu, przesłano utwory z 21 szkół województwa kujawsko - pomorskiego. Otrzymano 118 wierszy, których autorami są uczniowie 16 szkół podstawowych, 2 gimnazjów i 3 szkół ponadgimnazjalnych.

Celem przeglądu było zachęcenie do tworzenia przez młodych ludzi krótkich fraz poetyckich na temat rodziny w ramach Toruńskich Dni Dialogu Rodzina w różnych kulturach, organizowanych przez Wyższą Szkołę Filologii Hebrajskiej w Toruniu.

Ze względu na dużą wartość artystyczną i emocjonalną utworów, organizatorzy odstąpili od wyboru 10 najciekawszych pozycji. 


Wszyscy autorzy i ich opiekunowie otrzymają wydany w formie książkowej tomik wierszy, przesłanych na przegląd, podczas uroczystego podsumowania 21 maja 2015 r. w Auli WSFH w Toruniu, ul. Poznańska 49.

Patronat Honorowy Toruńskich Dni Dialogu: Marszałek Województwa Kujawsko – Pomorskiego, Prezydent Miasta Torunia, Kujawsko – Pomorski Kurator Oświaty
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