VI  edycja Kujawsko - Pomorskiego Festiwalu Gimnazjalnych Projektów Edukacyjnych rozstrzygnięta 


W projektach zgłoszonych do VI edycji Kujawsko - Pomorskiego Festiwalu Gimnazjalnych Projektów Edukacyjnych wzięło udział 149 uczniów pod kierunkiem 20 nauczycieli. Członkowie Kapituły, powołani przez Urząd Marszałkowski, ocenili prace konkursowe przysłane przez 14 zespołów uczniowskich z 13 placówek. Kapitule przewodniczyła Domicela Kopaczewska - dyrektor Departamentu Edukacji Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Recenzje nagrodzonych projektów opracowali członkowie Kapituły.

Laureaci

I miejsce – Miejski Zespół Szkół, Publiczne Gimnazjum nr 1 w Radziejowie, Polin
Nauczyciele: Maria Eznarska, Barbara Rolirad, Remigiusz Koźmiński, 12 uczniów


Projekt edukacyjny zatytułowany Polin podejmuje temat historii społeczności żydowskiej w Radziejowie i został przygotowany przez uczniów Publicznego Gimnazjum nr 1 im. Franciszka Becińskiego Miejskiego Zespołu Szkół w Radziejowie pod kierunkiem Marii Eznarskiej, Barbary Rolirad i Remigiusza Koźmińskiego. Głównym celem projektu była popularyzacja wiedzy o historii, kulturze i życiu codziennym mniejszości żydowskiej w Radziejowie. Do ciekawych rezultatów przedsięwzięcia zaliczyć należy niewątpliwie wystawę fotograficzną  Radziejowscy Żydzi prezentowaną w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej w Radziejowie, sesję popularnonaukową adresowaną do uczniów szkół ponadgimnazjalnych  i mieszkańców miasta, zajęcia otwarte koła regionalnego Żydzi obok nas czy wreszcie Akcję Społeczno-Edukacyjną Żonkile. Młodzież podejmowała także wyzwania kulinarne, przygotowując zestawy przepisów tradycyjnej kuchni żydowskiej                         i wypiekając według oryginalnej receptury ciasteczka zwane uszami Hamana.


Polin to nazwa Polski w języku jidysz i języku hebrajskim, w którym słowo to można odczytywać jako …tutaj spocznij. W założeniach projektu kształtowana była wśród młodzieży postawa tolerancji wobec innych narodowości oraz szacunku do historii, zwyczajów i kultury innych społeczności.
Małgorzata Kowalczyk-Przybytek, 

Kujawsko - Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli we Włocławku

II miejsce – Zespół Szkół w Jeżewie, Detektywi na tropie Naj w naszych okolicach
Nauczycielka: Elżbieta Brózdowska, 11 uczniów


Projekt Detektywi na tropie NAJ... w naszych okolicach oparty jest na ciekawym pomyśle i wymagał ze strony uczniów wiele wysiłku. Jego oryginalność polega na poznaniu najbliższych okolic Jeżewa poprzez detektywistyczne odkrywanie tego, co jest NAJ w regionie. Sam projekt, jak i przedstawienie zebranych informacji w formie prezentacji multimedialnej, ma duży wymiar dydaktyczny i wychowawczy, a także pozwala kształtować wśród młodych ludzi i społeczności lokalnej tak dziś potrzebną tożsamość regionalną. Projekt został wysoko oceniony ze względu na bogatą zawartość merytoryczną, oryginalny sposób prezentacji, różnorodność działań, bogate wykorzystanie materiałów źródłowych oraz przydatność badań. 

Na szczególną uwagę zasługuje szata graficzna prezentacji oraz dobór muzyki, co świadczy o pasji detektywistycznej twórców projektu i jego prezentacji. 

Ewa Ignaszak i Danuta Brzózka-Ciechanowska, 
Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy, Delegatura w Toruniu
III miejsce - I Prywatne Gimnazjum w Bydgoszczy, Park Ludowy im. Wincentego Witosa. Przeszłość - Teraźniejszość - Przyszłość
Nauczycielki: Urszula Kieler, Magdalena Kubiak, 7 uczniów


Głównym celem projektu Park Ludowy im. Wincentego Witosa. Przeszłość - Teraźniejszość - Przyszłość było kształtowanie tożsamości związanej ze swoim miejscem zamieszkania i nauki oraz upowszechnianie wiadomości o Parku Ludowym im. W. Witosa wśród mieszkańców Bydgoszczy.


Projekt to niezwykle ciekawe przedsięwzięcie, którego istotą było inne spojrzenie na  miejsce powszechnie znane w Bydgoszczy. Uczniowie w czasie działań projektowych podjęli wiele wyzwań. Temat został ujęty w sposób wszechstronny. Zwrócono uwagę zarówno na niezwykle ciekawą historię miejsca (dawnego cmentarza ewangelickiego), jak i walory botaniczne (bogactwo flory i fauny). Opracowano historię parku uwzględniającą najważniejsze wydarzenia, które miały w nim miejsce. Uczniowie zastanawiali się, jak wykorzystać istniejącą infrastrukturę w celu popularyzacji tego niezwykłego miejsca. Park to zielone płuca miasta, miejsce rekreacji i wypoczynku. Zadania realizowano w ciągu kilku miesięcy, a ich zwieńczeniem była debata dotycząca przyszłości parku, w tym amfiteatru i muszli koncertowej. 


Dzięki realizacji zadań projektowych uczniowie doskonalili różnorodne kompetencje. Podjęcie działań projektowych przyczyniło się do popularyzacji wiedzy o historii regionu, pozwoliło na rozbudzenie zainteresowań przeszłością małej ojczyzny, a także kształtowanie poczucia odpowiedzialności za ochronę zabytków kultury materialnej.

Na szczególną uwagę zasługuje przemyślana szkolna koncepcja realizacji gimnazjalnych projektów edukacyjnych, ponieważ już w czasie obozu integracyjnego uczniowie I klasy wdrażani są do aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym. 
Iwona Rostankowska, Violetta Panfil-Smolińska
Kujawsko - Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli w Bydgoszczy

Prace wyróżnione

Zespół Szkól w Dąbrowie Chełmińskiej, Walory kulturowe Gminy Dąbrowa Chełmińska, Nauczycielki: Jolanta Romanowska, Agnieszka Kempa, Małgorzata Pieniak - Lewandowska, 16 uczniów


Zespół projektowy pod opieką Jolanty Romanowskiej (nauczyciela biologii i wiedzy o społeczeństwie), Agnieszki Kempy (nauczyciela historii), Małgorzaty Pieniak - Lewandowskiej (nauczyciela  muzyki i zajęć artystycznych) wykonywał określone zadania, które miały doprowadzić do realizacji projektu. Uczniów wspomagali nauczyciele uczący w gimnazjum.

Głównym celem projektu było poznanie dziedzictwa kulturowego regionu kujawsko – pomorskiego związanego z walorami kulturowymi Gminy Dąbrowa Chełmińska, rozbudzenie zainteresowania historią oraz uświadomienie wartości kulturowej tego regionu. W ramach projektu nawiązano kontakty z Uniwersytetem Mikołaja Kopernika w Toruniu oraz wzięto udział w warsztatach, wykładach oraz seminariach w Instytucie Archeologii UMK w Toruniu. Uczniowie nawiązali również kontakt z pracownikami Urzędu Gminy w Dąbrowie Chełmińskiej, Nadleśnictwem w Toruniu, Kołem Gospodyń Wiejskich, Gospodarstwami Agroturystycznymi jak również Akademią Liderek Zakola Dolnej Wisły. Efektem realizacji projektu było powstanie filmu, który został zaprezentowany na sesji Rady Gminy. Odbył się także Festyn w stylu folk, na którym były pokazy dawnego życia i wikliniarstwa, wyrobu masła, darcia pierza oraz wypieku chleba. 

Rezultaty projektu zostały zatem szeroko rozpowszechnione w społeczności szkolnej i lokalnej, co przyczyniło się do popularyzacji wiedzy o historii regionu, co pozwoliło także na rozbudzenie zainteresowań przeszłością małej ojczyzny. 
Marta Chojnacka, Marek Mielcarek
Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
Gimnazjum w Ostromecku, Historia tworzy naszą tożsamość - zapalmy światło wolności Nauczycielka: Mirosława Otlewska, 12 uczniów


Zespół Szkół w Ostromecku w roku szkolnym 2015/2016 w VI Festiwalu Projektów Edukacyjnych dla Gimnazjów przedstawił wszechstronny, nastawiony przede wszystkim na zdobywanie wiedzy historycznej i regionalnej projekt poświęcony upamiętnieniu osób – zwyczajnych ludzi, których poświęceniu zawdzięczamy wolność i niezawisłość naszego kraju, regionu – gm. Dąbrowa Chełmińska i okolice oraz upowszechnianie tej wiedzy w środowisku lokalnym. W pracach projektowych uczestniczyło 12 uczniów pod kierunkiem Mirosławy Otlewskiej. Głównym celem projektu  było oddanie hołdu zasłużonym osobom z Gminy Dąbrowa Chełmińska i okolice, walczących o godność człowieka i sprzeciwiających się totalitaryzmowi w latach 1939 -1989. W ramach realizacji projektu uczniowie przygotowali: folder okolicznościowy związany z wydarzeniami I i II wojny światowej, Żołnierzami wyklętymi , Żołnierzami Katynia i Solidarności, album przedstawiający  ,,Losy Polaków walczących o Wolność i Niezawisłość’’ w latach 1918, 1939, 1945-1989, Apel Poległych ku czci pomordowanych, wycieczki do Miejsc Pamięci Narodowej, Muzeum Okręgowego w Bydgoszczy, Archiwum Państwowego w Bydgoszczy, Związku Kombatantów II wojny światowej, wizytę w Urzędzie Gminy, Mapę Pamięci trasy rowerowej z oznaczeniem miejsc Pamięci Narodowej, wywiady z ofiarami II wojny światowej lub z ich rodzinami, wizytę w Urzędzie Gminy, spotkanie z kombatantami II wojny światowej, scenariusz filmu, scenografię i choreografię prezentujący temat projektu, gazetkę okolicznościową, konkurs plastyczny i wystawę prac wykonanych w określonych grupach wiekowych. Zebrali pamiątki po pomordowanych:  zdjęcia, medale, krzyżyki, modlitewniki, prelekcje. Współpracowali z organizacjami lokalnymi, powiatowymi i wojewódzkimi oraz mieszkańcami Ostromecka. Sporządzili ewidencję pochowanych w zbiorowej mogile ofiar terroru hitlerowskiego z II wojny światowej w gminie  Dąbrowa Chełmińska. Zwieńczeniem szkolnych prac nad projektem było przekazanie do Gazety Powiatowej informacji o realizacji projektu edukacyjnego i jego działaniach. Zróżnicowana forma realizacji tego projektu, ogromny wkład pracy uczniów i wsparcie opiekuna Mirosławy Otlewskiej, spowodował, że projekt ten uzyskał wyróżnienie w VI edycji Festiwalu. 


Z wytworów projektu uczniowie będą mogli korzystać w czasie zajęć edukacyjnych. Podjęte działania projektowe przyczyniły się do popularyzacji wiedzy o historii regionu, pozwoliły na rozbudzenie zainteresowań historycznych przeszłością regionu, małej ojczyzny. Działania zespołu projektowego wspierali inni nauczyciele oraz dyrekcja szkoły. Służy to integracji lokalnego środowiska, potwierdza sens podejmowania takich zadań. 

Zofia Spalińska
Kujawsko - Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli w Toruniu
Gimnazjum nr 19 w Toruniu, Ratujmy pszczoły
 Nauczyciele: Katarzyna Siuda, Piotr Szcześniewski, 12 uczniów


Projekt Ratujmy pszczoły został przygotowany w Zespole Szkół nr 6  Gimnazjum nr 19 w Toruniu. Pod opieką nauczycieli Katarzyny Siudy i Piotra Szcześniewskiego pracowali uczniowie specjalnej troski, mimo to zarówno tematyka projektu jak i jego wykonanie są godne pochwały i naśladowania.


Uczniowie pod kierunkiem nauczycieli w ramach następujących zadań: odbyli wycieczkę do Kujawsko – Dobrzyńskiego Parku Etnograficznego w Kłóbce oraz Muzeum Piernika w Toruniu; wykonali lapbooki o pszczołach; posługując się rożnymi technikami  zrobili prace plastyczne; wystawili dla innych uczniów szkoły, podczas apelu, przedstawienie poświęcone pracy pszczelarza; odwiedzili zaprzyjaźniona pasiekę w Złotorii; wykonali wystawę „Pasieka” z wykorzystaniem dwujęzycznych – polsko/niemieckich podpisów pod eksponatami. Swoją pracę wykonawcy projektu udokumentowali na stronach internetowych szkoły także w postaci filmu z akademii szkolnej.


Wielość i różnorodność pomysłów  wykorzystanych w realizacji projektu „Ratujmy pszczoły” zaimponowała jurorom i jest ze wszech miar godna propagowania wśród innych szkół realizujących projekty edukacyjne.       

Maria Jadczak,

Centrum Kształcenia Ustawicznego - Toruński Ośrodek Doradztwa Metodycznego i Doskonalenia Nauczycieli
Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Kruszynie, Przywróćmy pamięć włocławskim Żydom
Nauczycielka: Magdalena Marczak, 16 uczniów


Światło pamięci przywraca życie, od nas dzisiaj zależy, by to światło nie zgasło to słowa Gołdy Tencer przyświecające działaniom projektowym realizowanym  przez młodzież gimnazjalną Zespołu Szkół z Oddziałami Integracyjnymi im. Polskich Noblistów w Kruszynie pod kierunkiem Magdaleny Marczak. Uczniowie przygotowali wystawę, na której obejrzeć można było makietę synagogi włocławskiej, menorę, mezuzę, makietę kirkutu, Torę, jarmułkę, albumy oraz plakaty nawiązujące do kultury i historii Żydów polskich. Dla zwiedzających oraz zaproszonych gości przygotowano poczęstunek z tradycyjnymi potrawami kuchni żydowskiej. Przewodnikami po wystawie byli uczniowie, którzy z dużym zaangażowaniem przedstawili  tematykę prezentowaną na 24 planszach. Ponadto wspomniana grupa uczniów wzięła udział w projekcie Krokus poświęconym kulturze, tradycji                      i problemowi Holokaustu Żydów. 


W czasie trwania projektu zrealizowano następujące cele: uczenie i propagowanie postaw otwartości, tolerancji i szacunku dla odmienności, integrację wspólnot i społeczności lokalnych wokół dziedzictwa kulturowego i pamięci o nim oraz budowanie więzi między grupami społecznymi. 


Członkowie kapituły konkursu uznali projekt o przywracaniu pamięci za ciekawy i kreatywny.
Aneta Gabryelczyk,
Kujawsko - Pomorskie Centrum Edukacji Nauczycieli we Włocławku

Laureaci Festiwalu otrzymają nagrody rzeczowe, a wyróżnieni uczestnicy - pamiątkowe dyplomy podczas uroczystości zaplanowanej na początek nowego roku szkolnego. Gratulujemy realizacji kolejnych fantastycznych pomysłów promujących różnorodne zagadnienia związane z naszym regionem.

Ewa Kondrat, sekretarz Kapituły

